

## 全省法院第五次党建工作会议召开

## 全面推动全省法院党建工作高质量发展

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田 通讯员 佟锡龙)4月14日,全省法院第五次党建工作会议召开。会议旨在深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平法治思想,总结去年党建工作,部署今年党建任务,全面推动全省法院党建工作高质量发展。省法院党组书记、院长田立文出席会议并讲话。会议由省法院党组副书记、副院长张兰主持。

会议要求,全省法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央、最高法、省委关于党的建设部署要求,以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,发挥党建统领作用,以党建带队建促审判,为党分忧、为民解难。要以政治建设为统领,建设坚强有力的政治机关,深入开展“两个确立”主题教育,严格落实意识形态工作责任制,持续筑牢政治忠诚。要以提升组织力为重点,建强基层

党组织、勇于创先争优、坚持抓党建带群建,锻造坚强有力的法院基层党组织。要以“队伍教育整顿巩固年”活动为契机,持续整治顽瘴痼疾、公道正派选人用人、始终坚持严的主基调,建设忠诚干净担当的湖南法院铁军。要加强组织领导,层层压实主体责任,推动党建与审判执行深度融合,加强党务干部队伍建设,全面加强全省法院党的建设,以实际行动迎接党的二十大召开!

去年以来,全省法院以党的政治建

设为统领,深入推进思想建设、组织建设、作风建设、党风廉政建设,全省法院创建7个全国文明单位、13个省文明标兵单位、46个省级文明单位荣誉称号,55个市级文明单位,基层党组织的战斗堡垒作用进一步增强,党的建设质量全面提升。

会上,省法院党组成员、政治部主任董岚宣读了最高人民法院《关于对人民法院党建工作先进集体和先进个人予以表扬的通报》《关于人民法院基层党组织组织力提升工程优秀组织奖评选结果的通报》。

## 让国家安全意识深入人心 湖南司法行政系统开展全民国家安全教育日系列活动

法制周报·新湖南记者 罗霞  
通讯员 邓慧 傅南 鲁科均  
柳玉清 吴芳 唐凌志

4月15日,是第7个全民国家安全教育日。

连日来,湖南省各级司法行政系统围绕树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围主题,开展一系列全民国家安全教育日普法宣传活动,推动总体国家安全观和国家安全法律法规走入人民群众,让国家安全意识深入人心。

### 牢固树立党员干部 总体国家安全观

“快问快答,《中华人民共和国国家安全法》的立法依据是什么?”“《宪法》!”4月15日一大早,株洲市司法局便在局机关开展全民国家安全教育问答活动。

自4月13日起,该局在公众号、视频号通过文章、宣传片等方式宣传国家安全工作。在办公楼宣传屏播放国家安全部宣传教育片,充分发挥非接触式普法宣传渠道的作用。

为增强机关干部职工和人民群众国家安全意识,营造维护国家安全的浓厚氛围,防范和制止危害国家安全的行为,常德市司法局党组开展中心组(扩大)学习,深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作重要论述,夯实党员领导干部忠实践行总体国家安全观、坚决维护国家安全的思想意识。

该局还利用局办公大楼一楼液晶显示屏滚动播放国家安全教育视频,在

大门摆放国家安全宣传图画、悬挂宣传标语。深入邻近社区开展国家安全宣传宣讲,确保国家安全教育“七进”取得实效。

市司法局相关负责人介绍,通过系列全民国家安全教育活动的开展,进一步增强了干部职工和周边群众的国家安全意识以及维护国家安全的责任感和使命感;将继续积极支持、配合、协助专门机关做好维护国家安全的工作,为保卫国家安全,维护社会稳定贡献力量。

### “屋场会”成为国家安全教育 主阵地

“大家知道全民国家安全教育日怎么来的吗?这是为了增强全民国家安全意识,维护国家安全而设立的节日。”4月15日上午,一场生动形象的国家安全教育课在澧县码头铺镇万家岗村开展。

为使维护国家安全和公共安全人人有责的观念更加深入人心,澧县司法局组织各司法所深入村社区,以屋场会的形式,面对面向群众宣传《宪法》《国家安全法》《反恐怖主义法》等法律法规,增强全民反恐意识。活动现场,工作人员向群众讲明维护国家安全的重要性,结合典型案例通过问答形式,宣讲危害国家安全的行为、危害国家安全承担的法律责任等,告知群众在日常生活中要加强安全防范意识。

据统计,此次活动共召开屋场会60余场次,发放各类宣传单5000余份,宣传册1000余份,张贴宣传标语和悬挂宣传横幅共计300余条。

涟源市司法局则联合市委国安办开展了一系列宣传活动,各乡镇利用“村村响”充分发挥好“大喇叭”广播、移动宣传

车的宣传作用,让群众了解掌握与国家安全教育相关的法律知识;各行业及部门悬挂宣传标语,电子屏播放标语、法律讲座等形式开展国家安全日宣传教育活动,市教育局还组织各学校通过观看视频、组织主题班会、眷写手抄报等方式进行国家安全教育,让青少年从小树立国家安全意识。

### 教育引导罪犯 增强国家安全意识

“通过一系列学习教育,让我意识到有国才有家、国安民方安。在今后的改造中,我一定主动检举揭发,自觉加速改造,争取早日新生,用实际行动维护国家安全,做一名爱国守法的好公民。”4月14日,省东安监狱服刑人员李某在学习体会中这样写到。

作为身在闭塞高墙之内的罪犯,从法律意义上来说,他们依然是公民,依然需要承担维护国家安全的法定义务。

在第7个全民国家安全教育日来临之际,省东安监狱在罪犯群体中开展形式多样的国家安全宣传教育活动。一方面由民警进行专题讲座,从什么是国家安全、国家安全包含的内容、危害国家安全的具体行为表现等方面,结合法律规定与违法案例,讲解国家安全法的内容,对服刑人员进行国家安全知识普及教育。

另一方面,组织罪犯观看《长津湖》等爱国影片,重温战火燃烧的峥嵘岁月,学习中国人民志愿军战士英勇顽强、舍生忘死的革命精神,进一步激发他们爱国主义热情,增强牢固树立国家安全的意识。

### 面对面向群众宣传 国家安全知识



普法现场。

本报讯(通讯员 黄湘宜)为推动国家安全宣传教育日深入开展,4月14日,在县委政法委的统一安排下,岳阳县人民法院组织干警来到厚德广场开展国家安全知识宣传活动。

活动中,干警通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料及现场释法等方式,紧紧围绕国家安全宣传,结合民法典、未成年人保护法等法律法规,向过往群众科普国家安全知识,引导居民共同参与到维护国家安全的各项工作中来。

此次宣传活动让广大群众了解掌握了与国家安全教育相关的法律法规知识,提高了居民的国家安全防范意识,有利于在全社会形成全民共同维护国家安全的良好法治氛围。

邓雅菲(父亲:邓震球,母亲:赵桃花)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430941362,声明作废。  
(父亲:李成,母亲:吴敏)李亦宸,2020年08月25日出生遗失出生医学证明,证件编号:T430991993,现声明作废。

张圩晞(父亲:岳钊平,母亲:张卉)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430606857,声明作废。

岳圩祺(父亲:岳钊平,母亲:张卉)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430606858,声明作废。

唐元遗失警官证,编号武字第0395919号,声明作废。

长沙市点沙饮品有限公司不慎遗失由长沙市天心区市场监督管理局2019年6月3日核发的统一社会信用代码为91430103MA4QHWEY51的营业执照正本,声明作废。

广告:欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919  
本栏自由报云传媒股份有限公司独家协办  
全国税收筹划,个体户设立咨询:4001080366

## 春风化雨解开当事人心结

本报讯(通讯员 谢群力)日前,邵东法院成功调解一起排除妨碍纠纷案件,将“我为群众办实事”贯彻落实到审判实务中,当事人激动地说:“感谢法官,为我们化解了心结。”

2008年,原告李某某等5人依法受让了邵东市仙槎桥镇邵仙街原邵东五金厂的部分土地,并办理了

土地使用权证。2021年,被告刘某等4人在改建老房时,因用地、排水排污等问题与5原告发生纠纷,经镇政府和社区多次调解未果。镇政府对4被告的非法占用土地建房下达了责令停止违法行为通知书,4被告置若罔闻,双方矛盾加剧。为此,原告诉至法院。

为妥善化解双方矛盾,最大限

度维护双方合法权益,承办法官多次组织原被告进行调解,逐渐打开了双方心结。在原被告初步达成调解意愿基础上,承办法官再次到现场进行勘验调查和调解,并制作了详细的现场图,双方当事人在现场图和调解协议上签字确认。法院制作了调解书,双方当事人签收,一起建房矛盾纠纷妥善化解。